

# 美丽青城 文明花开



2025年11月11日 星期二

审签:田园 编辑:马建伟 刘芳 美编:辛杰

# 赛罕区:秋末冬初养护忙 树木"换装"好越冬

#### 文明健康 绿色环保

本报讯(记者李娟)秋末冬 初,赛罕区园林建设服务中心全面 启动秋冬季养护工作,通过补植树 苗、清理枯枝落叶、树木涂白等一 系列精细化措施,为城市绿植安全 越冬保驾护航。

走进保全街,园林工人两两一 组,一人手持铁锹开挖树坑,一人 小心搬运待补植的苗木,两人动 作娴熟地将苗木放入坑中,随后 杀菌、回填土壤、踩实压紧、打好 支架,最后浇上定根水,每一步都 细致到位。"这条街部分行道树此 前因病虫害或自然老化缺株,不 仅影响景观,也存在安全隐患。 现场作业的园林工人介绍,此次 补植精选了适应性强的国槐、丁 香等本地树种,补植完成后还将 定期巡查浇水,确保苗木成活率。

中实玺樾府小区附近的文化 客厅游园则是另一番忙碌场景。 这里紧邻居民区,落叶易堆积在草 坪和灌木丛中,不仅影响环境整 洁,还可能引发病虫害。园林工 人们分成多个小组协作,有人用 扫帚清扫地表落叶,有人钻进灌

木丛捡拾枯枝,还有人负责将枯 枝落叶打包,统一装车清运。"以 前一到这个时节,绿地里总堆着 一层落叶,风一吹到处飘。现在 园林师傅们经常来清理,小区周 边看着干净多了,我们带孩子散 步也更舒心。"居民张女士笑着 说。一上午时间,该区域就清理 出枯枝落叶约8车,绿地重新露 出整洁的底色。

与此同时,赛罕区多条路段及 公园的树木涂白工作也在同步推 进。在博爱五彩园,园林工人一手 拿着毛刷,一手扶着树干,从根部 向上均匀涂抹涂白剂。园林工人 告诉记者,涂白剂由生石灰、硫磺、 食盐等按比例配制,既能杀灭树干

上越冬虫卵和病菌,又能反射阳 光、减少昼夜温差对树干的伤害, 相当于给树木穿上"防虫暖衣"。 此次涂白范围覆盖了兴安南路、大 学东街等 12 条主次干道的行道 树,以及博爱五彩园、消防主题公 园内的乔木 2000 余株。

"秋季是树木养护的关键期, 补植、清枯、涂白每一项都不能少, 这直接关系到树木能否安全越冬, 也影响着来年城市的绿化效果。 赛罕区园林建设服务中心四标段 养管企业负责人刘景峰表示,目前 赛罕区已全面铺开秋冬季园林养 护工作,除上述三项重点任务外, 还同步开展了绿地灌溉、病虫害防 治等工作。

# 美景之下不文明旅游行为煞风景

#### 文明旅游 从我做起

本报讯(记者 杨永刚)近期的青城 公园层林尽染,金黄的银杏叶、火红的 枫叶铺就成一片绚烂的景色,吸引了不 少市民、游客前来赏秋。然而,一些游 客随手丢弃垃圾的不文明行为,却成为 这美景中不和谐的"污点"。

走进公园,主干道旁的草坪上散落 着纸屑、塑料袋,有的被风吹到灌木丛 中,有的则缠在青草上,显得格外刺 眼。休息区的长凳周围,可见被遗落的 空饮料瓶、食品包装袋,甚至有游客将 果皮直接扔至湖边,随风滚落到水面

上,破坏了湖水的清澈。

儿童游乐区附近的情况同样不 容乐观。一些家长带着孩子游玩后, 随手丢弃零食袋、湿纸巾。一位正在 清扫的保洁员无奈地说:"节假日游 客多,垃圾比平时多好几倍,一天要

还有游客为图方便,将垃圾扔进绿 化带、假山缝隙等隐蔽角落,大大增加 了清理工作难度。据青城公园工作人 员介绍,尽管园内每隔几十米就设置了 垃圾桶,也张贴了"爱护环境,请勿乱扔

垃圾"的提示标语,但仍有部分游客视 湖边观景台是赏秋的热门地点,也

成为垃圾的"重灾区"。部

分游客在这里拍照打卡后, 将空饮料瓶顺手抛入湖中, 瓶身漂浮在水面上,与周围 的美景形成刺眼的对比。 "好好的湖景,被这些垃圾 搅得没了兴致。"一位正在 散步的老人叹了口气。

美景本是大自然的馈 赠,也是城市的温柔。随手 丢弃的不仅是垃圾,更是文 明素养。希望每一位游客 都能多一份自觉,将垃圾带

走,让落叶归根的静谧、层林尽染的绚 烂,共同构成青城公园里最纯粹的风 景。



#### 我为群众办实事

#### 小召前街街道:

### 义剪进社区 敬老传文明

本报讯(记者安娜)连日来,玉泉 区小召前街街道居家和社区养老服务 站内暖意融融。一场面向辖区老年人 的爱心义剪志愿服务活动在此举行。

活动中,志愿者早早抵达现场, 细致划分出理发区与等候区,并将消 毒后的推子、梳子、围布等工具整齐 摆放。随着老人们陆续到来,熟悉的 寒暄与亲切的招呼声此起彼伏,原本 安静的空间顿时充满热闹而温馨的

气息。理发过程中,志愿者耐心询问 每位老人的发型偏好,手法轻柔细 致,还不时与他们唠唠家常。老人们 理完发后,看着镜中自己清爽的形 象,脸上纷纷露出满意的笑容。

这场义剪活动,切实解决了部分 老年人出行理发不便的实际困难,更 以小事暖民心的务实之举,生动诠释 了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿

#### 三顺店社区:

## "美化小区环境青春志愿行"志愿服务活动举办

本报讯(记者 祁晓燕)近日,回 民区通道街街道三顺店社区携手 内蒙古七色阳光公益联盟,共同举 办"感党恩、听党话、跟党走"一 "美化小区环境 青春志愿行"志愿

活动当天,社区工作人员与内蒙 古七色阳光公益联盟的志愿者准时 集合,在现场负责人的统一安排下, 迅速投入小区环境的"焕新行动"。 大家重点对小区主干道、楼道走廊 等公共区域进行清理,全面清扫积 存的生活垃圾、枯枝落叶,彻底整治

在美化环境的同时,志愿者化身 "政策宣传员"和"文明引导员",一 边劳动一边与居民交流,细致解读

党的惠民政策,宣传环境保护的重 要意义,倡导"保护环境人人有责 的文明理念,引导居民自觉遵守公 共秩序,共同爱护家园环境。经过 几小时的集中整治,小区环境实现 了"颜值"与"气质"的双提升。

此次活动不仅改善了小区人居 环境,也进一步拉近了社区与居民 的距离,让保护环境、文明生活的

下一步,三顺店社区将以此次 活动为契机,常态化开展政策宣 传、文明引导等各类主题活动,不 断创新活动形式、丰富活动内容。 进一步号召广大居民积极参与到 爱护环境、共建美好家园的行动中

